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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO 

PLENO EL DÍA 8 DE MARZO DE 2023. 

 

 

 En la Villa de Posadas (Córdoba), siendo las veinte horas y treinta y tres minutos 

(20:33 horas) del día ocho de marzo de dos mil veintitrés, se reúnen en el Salón de Actos de 

la Casa Consistorial, en primera convocatoria, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde-

Presidente, D. Emilio Martínez Pedrera (PSOE), los/as Sres./as. Concejales/as: Dña. María 

Salud Navajas González (PSOE), D. Juan Antonio Palacios Álvarez (PSOE), Dña. Ana 

Belén Camas Sánchez (PSOE), D. Manuel Pulido Vizcaíno (PSOE), Dña. Francisca Moreno 

Obrero (PSOE), D. Rafael Fenoy Santiago (PSOE), D. José María Estepa Ponferrada (PP), 

Dña. Serafina Sara Gómez Magdaleno (PP), D. Francisco Antonio Yamuza Benítez (PP), D. 

Florentino Garasa García (PP), Dña. Jennifer Márquez Santiago (PP) y Dña. Cristina Lucas 

Fernández (IU), asistidos por la Sra. Secretaria General Dña. Ana Urbano Moreno, al objeto 

de celebrar sesión extraordinaria del Ayuntamiento Pleno, fijada para este día en el Decreto 

de Convocatoria de fecha 3 de marzo de 2023. 

 

No asiste la Sra. Concejala Dña. María Salud Navajas González (PSOE), quien 

alegó su ausencia con la anterioridad oportuna ante la Alcaldía. 

 

 Abierta la sesión por la Presidencia y, teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo 

88 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 

Locales, y dado el carácter de la presente sesión, el Sr. Alcalde señala que se suele dar voz a 

colectivos y a vecinos/as de la localidad y que, hoy, la lectura del Manifiesto la hace D. Miguel 

del Puerto González de la Asociación Malendros que también ha colaborado en las 

actividades, quien procede a su lectura: 

 

“8 DE MARZO DE 2023 
 

Las mujeres sufren, desde el inicio de los tiempos, una discriminación que viene 

determinada por su sexo.  

Precarias condiciones laborales, restricciones en el acceso a la política, a la educación, a la 

sanidad, a la cultura o a una vida en igualdad real dibujaron un mapa en el que nacieron los 

primeros movimientos reivindicativos.  

Hemos tardado muchos años en empezar a entender que la lucha por los derechos de las 

mujeres compete a toda la sociedad y que, lejos de que la balanza se vaya equilibrando, los 

logros conseguidos, necesaria y dolorosamente alcanzados, no llegan ni siquiera a crear la 

ilusión de que la mayor parte del camino ya está andado. El riesgo de involución es hoy una 

evidencia y una amenaza real. 

Aunque en gran parte del planeta, a golpe de leyes y normativas, se han sacado de la 

esfera privada las cuestiones de discriminación por género, palabras como pobreza, 

desigualdad, violencia, prostitución, trata, violación, agresión o ablación se siguen 

escribiendo en femenino. 

Desde ese primer Día Internacional de la Mujer en 1911, en el que principalmente se 
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llamaba la atención sobre las inaceptables condiciones de trabajo de las mujeres en el 

mundo y el derecho al voto, han sido muchos los 8 de marzo en las calles, en las 

asambleas, en los plenos municipales, en las asociaciones..., muchas las voces unidas para 

corear iguales consignas.  

El sexo con el que las mujeres nacen condiciona el lugar en que la sociedad las ubica. Las 

discriminaciones de género se alimentan en una sociedad patriarcal donde el machismo 

hunde sus raíces y la balanza del poder se inclina siempre favorable hacia los hombres. Los 

privilegios siguen siendo masculinos.  

Las mujeres han visto cómo a lo largo de la historia cualquier movimiento social 

reivindicativo de sus derechos ha sido mayoritariamente ridiculizado, menospreciado y 

utilizado. Las mujeres siguen teniendo que defender su cuerpo y sus decisiones frente a las 

invasiones machistas que sobre éstas se producen.  

Derechos reproductivos conquistados como la decisión sobre los embarazos, se han visto 

en los últimos tiempos de nuevo cuestionados, perseguidos y sometidos al análisis público y 

humillante por determinada parte de la sociedad y partidos políticos. De nuevo, como 

antaño, las mujeres tratadas como seres tutelados incapaces de tomar sus propias 

decisiones sobre algo que les compete exclusivamente a ellas.  

Ampliar la mirada y observar lo que ocurre en otras partes del planeta, también resulta 

doloroso.  

Mientras en Irán gritan y se rebelan, son asesinadas y apartadas, el resto de la humanidad 

gira la cabeza hacia otro lado, haciendo de la impasibilidad una respuesta.  

En las guerras e invasiones como la de Ucrania, las violaciones siguen siendo, como 

históricamente ha ocurrido, una terrible arma de guerra.  

No, las mujeres no tienen iguales derechos que los hombres. Da igual a qué esquina del 

mapa se mire, siempre están debajo, prejuzgadas.  

Los comportamientos cotidianos tampoco se quedan atrás, dibujándonos un escenario 

desolador: mujeres que tienen que recoger sus propias medallas en una competición 

futbolística porque no se les reconoce el mérito, que han de seguir demostrando que son 

capaces y válidas para ocupar puestos de responsabilidad, que no pueden caminar solas 

por las calles, que siguen siendo cuidadoras de la familia, que se ven cuestionadas por sus 

ropas o comportamientos.  

Sería más fácil hacer un discurso amable que reflejara todos los logros conseguidos. Pero, 

a pesar de que sea necesario conservarlos y hacerlos visibles, la tierra donde apoyamos 

nuestros pies sigue tambaleándose, empujando a las mujeres bajo el escalón de la 

discriminación por el simple hecho de serlo.  

Es imprescindible alzar la voz, impedir el retroceso que algunos pretenden imponer y llamar 

a todas y a todos a seguir construyendo una sociedad moderna, inclusiva e integradora, 

donde mujeres y hombres tengan las mismas oportunidades de vida y de progreso. Por eso, 
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este año, uno más, las Diputaciones Provinciales de Andalucía y este Ayuntamiento 

manifestamos la voluntad de renovar nuestro compromiso con el avance de la igualdad real, 

activando políticas que persigan erradicar todas las formas de discriminación y violencia 

hacia las mujeres. 

Al mismo tiempo nos sumamos al lema de la ONU de este año “Por un mundo digital 

inclusivo: Innovación y tecnología para la igualdad de género”. 

Por último, hacemos un llamamiento al conjunto de la sociedad, a las organizaciones, a las 

instituciones y, especialmente, a los partidos políticos, a un firme y rotundo compromiso con 

las mujeres.  

SIN PAUSA HACIA LA IGUALDAD” 
 

Seguidamente, se procede a tratar el asunto que figura en el Orden del Día: 

 
1.- MANIFIESTO CON MOTIVO DE LA CELEBRACIÓN DEL DÍA INTERNACIONAL DE 

LAS MUJERES. 

 

Dña. Cristina Lucas Fernández (IU) manifiesta que, como ha dicho en otras 

ocasiones, este día no es de festejo sino de reivindicación, de lucha, de impulso y de 

revisión interna y externa. 

Señala que las dificultades, desigualdades y la violencia que recibimos las mujeres, día 

a día, pasan desapercibidas; en el ámbito laboral, institucional, en el de los cuidados, que 

recae sobre la espalda de las mujeres y, sobre todo, en la violencia; y que, pasan 

desapercibidas porque es difícil estar siempre al pie del cañón reivindicándose. 

A pesar de todo esto -indica- se habla de que la desigualdad es una lacra social, pero 

cree que es un cáncer que nos asfixia como sociedad. 

Dice que cuando luchamos tenemos la responsabilidad de que se solucionen estos 

problemas e ir en contra de todo esto sin que queme nuestra decisión y fortaleza. 

Da la enhorabuena por lo conseguido y, sobre todo, anima a conseguir lo que queda.  

 

Dña. Serafina Sara Gómez Magdaleno (PP) muestra el deseo de su grupo de 

felicitar a todas las mujeres en este día de reivindicación; manifiesta agradecimiento a las 

antecesoras, mujeres malenas, por su ejemplo, esfuerzo, trabajo y romper barreras, así 

como a los hombres que han creído en la igualdad y la han apoyado. 

Dice que queda mucho por hacer, por educar, por formar y por dar ejemplo, pero 

creen que con la unión de las mujeres, dentro de la diversidad, con la única meta de la 

igualdad, así como de la mano de las instituciones públicas y de los compañeros, amigos, 

parejas e hijos se conseguirla la igualdad tan ansiada, dando lugar al reconociimiento y la 

gran importancia de la mujer en la sociedad. 

 

Dña. Francisca Moreno Obrero (PSOE) expresa su agradecimiento a todos/as los/as 

asistentes. 

Señala que quiere reconocer el esfuerzo y valentía de las mujeres que han luchado y 

siguen luchando. 

Manifiesta que hay que seguir trabajando día a día para conseguir la igualdad de 
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género; que tienen que trabajar hombres y mujeres para construir una red en la que no 

entre la desigualdad hacia las mujeres. 

Anima desde su Grupo a seguir luchando día a día, a seguir trabajando todos los 

días del año para conseguir la igualdad de derecho entre hombres y mujeres.  

 

El Sr. Alcalde, D. Emilio Martínez Pedrera (PSOE), da las gracias a todos los 

colectivos que trabajan en el plano de la igualdad y en especial a Atalanta.  

Agradece también a la Concejalía y trabajadoras del Área de Igualdad por su trabajo, 

así como todos/as los/as vecinos/as que, en su día a día, luchan contra la desigualdad. 

 

No habiendo más asuntos que tratar por el Sr. Alcalde-Presidente se levanta la 

sesión, cuando son las veinte horas y cuarenta y ocho minutos (20:48 horas). CERTIFICO. 

 

       Vº. Bº. 

 EL ALCALDE.                                                                   LA SECRETARIA. 

(Firmado electrónicamente al pie) 

 


